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Wraz z pożegnaniem się polskiej reprezentacji z turniejem Euro 2012 w kraju na nowo 

rozgorzała dyskusja wokół kondycji polskiej piłki nożnej i odpowiedzialności różnych 

działaczy i instytucji, w tym przede wszystkim PZPN, za istniejący stan rzeczy. W punkcie 

zwrotnym dla losów naszej reprezentacji w tym turnieju – a mianowicie tuż przed 

i bezpośrednio po przegranym meczu z Czechami, poprosiliśmy Polaków o ocenę działalności 

PZPN1. Zapytaliśmy także – zgodnie z kanonem stosowanym w przypadku polityków – 

o zaufanie do wybranych działaczy sportowych związanych z piłką nożną2.  

Polski Związek Piłki Nożnej jest instytucją, która od dawna nie ma dobrej prasy. 

W ciągu ostatnich lat, obok bezskutecznie wyczekiwanych sukcesów naszej  reprezentacji,  

na  wizerunek związku z pewnością niekorzystnie wpływały głośne afery korupcyjne 

z  udziałem działaczy, sędziów, trenerów i samych piłkarzy, czy podejmowane przez 

kolejnych ministrów sportu nieudane próby zreformowania tej instytucji.  

 

  CBOS 

 RYS. 1. JAK OCENIA PAN(I) DZIAŁALNOŚĆ POLSKIEGO ZWIĄZKU PIŁKI NOŻNEJ (PZPN)?  
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (265) przeprowadzono w dniach 14 – 20 czerwca 2012 roku 
na liczącej 1013 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Badani oceniali poszczególne osoby posługując się jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można 
określić z jednej strony jako głęboką nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane 
powyżej dane informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 
respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub nieufność (od –1 do 
–5) do poszczególnych osób, a także stopień ich nieznajomości. 
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Trudno się zatem dziwić, że Polacy mają bardzo krytyczny stosunek do PZPN. Prawie 

trzy piąte respondentów źle ocenia jego działalność (59%), a tylko niespełna co piąty (18%) 

ocenią ją pozytywnie. A trzeba zaznaczyć, że czas w jakim przeprowadzone było badanie 

z pewnością bardziej sprzyjał niż szkodził ocenom tej instytucji. 

Zdecydowanie lepiej niż PZPN wypada w ocenie badanych oficjalny organizator 

Euro 2012 – UEFA. Ponad dwie piąte badanych wyraża pozytywne opinie o działalności tej 

organizacji (42%), a ponad jedna piąta (22%) wystawia jej negatywne noty. Jednocześnie 

ponad jedna trzecia badanych nie podejmuje się oceny pracy UEFA.   

 

  CBOS 

 RYS. 2.  JAK OCENIA PAN(I) DZIAŁALNOŚĆ UNII EUROPEJSKICH ZWIĄZKÓW PIŁKARSKICH 
(UEFA)? 
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W tej gorącej piłkarskiej atmosferze zapytaliśmy też Polaków o zaufanie do osób 

związanych z polską piłką nożną: do Zbigniewa Bońka, Grzegorza Laty, Michała 

Listkiewicza,  Franciszka Smudy oraz Jana Tomaszewskiego.  

Prawie powszechnie znani są byli piłkarze – działacz sportowy i trener, a ostatnio 

jeden z ambasadorów turnieju  UEFA Euro 2012 Zbigniew Boniek oraz obecny prezes PZPN 

Grzegorz Lato, a także trener polskiej reprezentacji – Franciszek Smuda. Ich nazwiska 

identyfikuje ponad 90% pytanych. Niewiele mniej osób kojarzy nazwisko Jana 

Tomaszewskiego – legendarnego bramkarza polskiej reprezentacji z czasów trenera 

Górskiego, a obecnie znanego z kontrowersyjnych wypowiedzi posła PiS (88% znajomości). 

Stosunkowo najmniej znany jest były sędzia międzynarodowy i były prezes PZPN Michał 

Listkiewicz – jednak i jego osobę identyfikuje zdecydowana większość badanych (74%).  
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Można zatem stwierdzić, że osoby związane z polską piłką nożną są rozpoznawane 

lepiej niż niejeden prominentny polityk w naszym kraju, co jest kolejnym dowodem na 

popularność i rangę tej dyscypliny sportu.  

Tabela 1. Stosunek do osób związanych z polską piłką nożną 

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość  
w procentach 

Średnia 

Zbigniew Boniek 68 7 15 5 2,18 
Franciszek Smuda 60 13 16 6 1,53 
Jan Tomaszewski 34 31 18 12 –0,18 
Michał Listkiewicz 21 26 20 26 –0,51 
Grzegorz Lato 27 48 13 7 –1,20 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Spośród osobistości związanych z futbolem w Polsce zdecydowanie największym 

zaufaniem cieszy się Zbigniew Boniek. Ufa mu 68% Polaków, a tylko co czternasty  

ankietowany nie ma do niego zaufania (7%). Wysoka średnia ocen (+2,18) potwierdza, że 

wśród rozpoznających go osób były reprezentant Polski, piłkarz m.in. Widzewa Łódź 

i Juventusu Turyn jest odbierany jednoznacznie pozytywnie. Można zauważyć, że poziom 

zaufania, jakim cieszy się Zbigniew Boniek porównywalny jest jedynie z deklarowanym 

zaufaniem do prezydenta RP Bronisława Komorowskiego (także 68%), choć oczywiście jest 

to zupełnie inna „konkurencja”.  

Częściowo jeszcze przed i tuż po meczu z Czechami, który wyeliminował polską 

reprezentację z dalszych rozgrywek, bardzo dobrze oceniony został także trener polskiej 

reprezentacji Franciszek Smuda. Zaufanie do niego zadeklarowało aż trzy piąte 

ankietowanych (60%), a tylko 13% nieufność.  

Dość kontrowersyjnie odbierany jest były piłkarz i od niedawna polityk 

Jan Tomaszewski – do jego sympatyków zalicza się co trzeci badany (34%), a niewiele mniej 

osób ma do niego stosunek krytyczny (31%). Średnia ocen z ujemnym znakiem (–0,18) 

świadczy jednak o tym, że sympatie dla niego, wyrażane są wyraźnie mniej jednoznacznie niż 

niechęć.  

Gorsze notowania i wyraźnie niższą średnią ocen (–0,51) ma Michał Listkiewicz. 

Zaufaniem obdarza go co piąty ankietowany (21%), a co czwarty mu nie ufa (26%).  
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Zdecydowanie najgorzej ocenianą osobą w tym gronie jest obecny prezes PZPN 

Grzegorz Lato. Nie ufa mu prawie połowa Polaków (48%), zaś zaufaniem darzy nieco ponad 

jedna czwarta (27%). Biorąc pod uwagę termin badania należy sądzić, że negatywne oceny 

prezesa PZPN mogły w niewielkim tylko stopniu wynikać z porażki polskiej reprezentacji 

w tym turnieju. Co zrozumiałe, prezes PZPN uzyskał także najniższą średnią ocen (–1,20).   

Warto zauważyć, że wśród mężczyzn, a więc tej części respondentów, która bardziej 

interesuje się piłką nożną i z reguły lepiej orientuje się w tej tematyce, zróżnicowania ocen są 

wyraźniejsze niż wśród kobiet.  

Tabela 2 

Oceny mężczyzn Oceny kobiet 
Zaufanie Nieufność Zaufanie Nieufność 

 

w procentach 
Średnia 

w procentach 
Średnia 

Zbigniew Boniek 75 9 2,20 61 5 2,17 
Franciszek Smuda 62 16 1,43 58 11 1,63 
Jan Tomaszewski 36 38 –0,42 33 24 0,10 
Michał Listkiewicz 26 31 –0,49 16 21 –0,52 
Grzegorz Lato 24 58 –1,71 30 38 –0,68 

Zbigniew Boniek cieszy się zaufaniem aż trzech czwartych mężczyzn (75%), 

przy 9% głosów nieufności, podczas gdy Grzegorz Lato zbiera tylko 24% głosów zaufania, 

a  58%  głosów nieufności. Oceny kobiet – zwłaszcza w przypadku ocen negatywnych 

(czyli dotyczących przede wszystkim prezesa PZPN) są dużo łagodniejsze i wpływają 

na „uśrednienie” ocen ogólnych.   

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Polskiego Związku 
Piłki Nożnej (PZPN)? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 18 59 23 1011 
Mężczyźni 17 74 9 478 Płeć 
Kobiety 19 47 34 532 
18-24 lata 20 69 11 124 
25-34 24 59 17 199 
35-44 13 72 15 164 
45-54 16 58 26 159 
55-64 14 66 21 188 

Wiek 

65 lat i więcej 23 38 40 177 
Wieś 19 53 28 395 
Miasto do 20 tys. 24 60 16 156 
20-100 tys. 21 58 21 191 
101-500 tys. 13 70 17 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 71 19 108 
Podstawowe 27 40 33 196 
Zasadnicze zawodowe 23 54 23 264 
Średnie 15 68 18 362 

Wykształcenie 

Wyższe 9 74 17 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 6 76 18 103 
Średni personel, technicy 10 75 14 51 
Pracownicy adm.-biurowi 15 63 22 62 
Pracownicy usług 33 48 20 65 
Robotnicy wykwalifikowani 18 72 10 128 
Robotnicy niewykwalifik. 34 43 23 32 
Rolnicy 15 54 31 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 77 9 30 
Renciści 20 50 29 69 
Emeryci 18 48 35 233 
Uczniowie i studenci 14 79 6 64 
Bezrobotni 27 57 16 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 27 46 26 53 
inst. państw., publicznej 15 69 16 154 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 18 70 12 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 67 16 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 57 32 67 
Do 500 zł 20 58 21 46 
501-750 18 57 25 44 
751-1000 16 75 9 30 
1001-1500 14 70 15 30 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 8 83 10 45 
Złe 17 56 27 140 
Średnie 19 56 25 456 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 17 65 18 414 
Kilka razy w tygodniu 19 47 34 65 
Raz w tygodniu 18 60 23 471 
1-2 razy w miesiącu 21 54 24 163 
Kilka razy w roku 19 66 15 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 63 24 108 
Lewica 18 64 17 174 

Centrum 18 65 17 317 

Prawica 15 69 16 282 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 23 38 39 238 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Unii Europejskich 
Związków Piłkarskich (UEFA)? 

Dobrze Źle Trudno 
powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 42 22 36 1011 
Mężczyźni 51 29 19 478 Płeć 
Kobiety 33 16 51 532 
18-24 lata 62 18 20 124 
25-34 55 18 27 199 
35-44 47 26 27 164 
45-54 34 28 39 159 
55-64 34 28 38 188 

Wiek 

65 lat i więcej 24 14 62 177 
Wieś 37 19 43 395 
Miasto do 20 tys. 50 19 31 156 
20-100 tys. 46 25 30 191 
101-500 tys. 46 25 29 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 34 27 38 108 
Podstawowe 37 13 50 196 
Zasadnicze zawodowe 44 23 33 264 
Średnie 42 25 33 362 

Wykształcenie 

Wyższe 44 24 32 189 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 30 37 103 
Średni personel, technicy 36 30 34 51 
Pracownicy adm.-biurowi 40 25 35 62 
Pracownicy usług 53 20 27 65 
Robotnicy wykwalifikowani 51 29 20 128 
Robotnicy niewykwalifik. 49 16 36 32 
Rolnicy 40 18 42 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 57 29 14 30 
Renciści 34 24 42 69 
Emeryci 25 18 57 233 
Uczniowie i studenci 68 18 14 64 
Bezrobotni 58 18 25 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 56 9 35 53 
inst. państw., publicznej 34 29 37 154 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 43 33 24 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 52 24 23 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 21 41 67 
Do 500 zł 48 16 36 46 
501-750 53 6 41 44 
751-1000 58 16 26 30 
1001-1500 55 25 20 30 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 51 30 19 45 
Złe 30 25 44 140 
Średnie 37 21 42 456 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 51 22 27 414 
Kilka razy w tygodniu 19 29 53 65 
Raz w tygodniu 42 20 38 471 
1-2 razy w miesiącu 38 23 39 163 
Kilka razy w roku 49 22 29 203 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 26 28 108 
Lewica 42 28 29 174 

Centrum 46 23 31 317 

Prawica 44 25 31 282 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 33 12 55 238 
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Tabela 3 

Stosunek do Zbigniewa Bońka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 7 15 68 5 5 1013 
Mężczyźni 9 12 75 1 3 478 Płeć 
Kobiety 5 17 61 9 7 535 
18-24 lata 11 16 65 7 1 124 
25-34 8 21 62 5 4 199 
35-44 7 18 70 0 4 164 
45-54 8 14 70 2 5 160 
55-64 8 12 71 2 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej 3 7 68 14 10 177 
Wieś 4 13 70 7 7 395 
Miasto do 20 tys. 7 18 64 7 3 156 
20-100 tys. 8 14 68 4 5 192 
101-500 tys. 15 14 64 3 3 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 5 18 70  7 108 
Podstawowe 7 9 61 13 10 197 
Zasadnicze zawodowe 6 15 69 3 7 264 
Średnie 7 14 71 4 4 362 

Wykształcenie 

Wyższe 10 20 66 2 1 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 12 21 62 2 2 104 
Średni personel, technicy 9 9 76 4 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 13 15 68  3 62 
Pracownicy usług 3 24 67 6  65 
Robotnicy wykwalifikowani 9 20 68 1 3 128 
Robotnicy niewykwalifik. 17 10 61 6 5 32 
Rolnicy 3 14 69 1 12 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 5 20 75   30 
Renciści 2 15 70 3 11 69 
Emeryci 5 10 66 10 9 234 
Uczniowie i studenci 10 8 72 9 1 64 
Bezrobotni 7 8 70 8 7 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 17 66 6 7 53 
inst. państw., publicznej 7 14 73 1 4 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 16 28 50 6  86 
sekt. pryw. poza rolnict. 8 18 70 1 2 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 14 71 1 10 67 
Do 500 zł 4 15 76 3 2 46 
501-750 2 22 66 5 5 44 
751-1000  13 83  3 31 
1001-1500 7 24 67 3  30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 13 65 3 3 46 
Złe 10 17 56 10 7 142 
Średnie 5 13 70 4 7 457 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 15 69 4 3 414 
Kilka razy w tygodniu 9 14 60 11 6 65 
Raz w tygodniu 6 12 71 5 5 472 
1-2 razy w miesiącu 7 17 64 6 6 163 
Kilka razy w roku 7 21 65 3 5 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 10 67 6 6 108 
Lewica 12 13 69 3 2 176 

Centrum 7 19 69 2 4 317 

Prawica 7 10 76 4 3 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 15 56 12 12 239 
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Tabela 4 

Stosunek do Grzegorza Laty 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 48 13 27 7 5 1013 
Mężczyźni 58 13 24 1 4 478 Płeć 
Kobiety 38 14 30 12 6 535 
18-24 lata 55 14 19 11 1 124 
25-34 49 13 27 8 3 199 
35-44 55 16 24 2 3 164 
45-54 50 13 28 4 5 160 
55-64 51 16 26 1 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej 29 10 35 15 11 177 
Wieś 38 13 33 9 7 395 
Miasto do 20 tys. 48 17 24 7 3 156 
20-100 tys. 45 11 34 6 5 192 
101-500 tys. 59 17 17 5 2 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 71 9 12 1 7 108 
Podstawowe 27 12 35 16 11 197 
Zasadnicze zawodowe 39 14 34 5 7 264 
Średnie 56 14 23 5 2 362 

Wykształcenie 

Wyższe 67 14 15 2 2 190 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 73 11 11 2 3 104 
Średni personel, technicy 50 23 21 4 2 51 
Pracownicy adm.-biurowi 54 23 21  2 62 
Pracownicy usług 45 16 30 8 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 54 12 27 5 2 128 
Robotnicy niewykwalifik. 28 19 37 11 5 32 
Rolnicy 41 21 25 5 8 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 71 12 11 2 3 30 
Renciści 32 9 47 5 7 69 
Emeryci 37 11 31 10 11 234 
Uczniowie i studenci 61 14 14 11  64 
Bezrobotni 35 12 36 10 7 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 51 6 30 8 5 53 
inst. państw., publicznej 55 18 20 2 4 155 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 50 22 20 6 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 11 26 5 1 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 45 19 24 4 8 67 
Do 500 zł 39 18 30 11 2 46 
501-750 37 18 30 11 4 44 
751-1000 62 22 7  9 31 
1001-1500 59 14 27   30 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 63 16 15 3 3 46 
Złe 43 10 28 10 8 142 
Średnie 44 14 29 6 7 457 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 53 14 24 6 3 414 
Kilka razy w tygodniu 37 11 33 11 8 65 
Raz w tygodniu 45 15 29 6 5 472 
1-2 razy w miesiącu 43 15 29 9 4 163 
Kilka razy w roku 58 11 22 4 4 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 55 13 20 7 5 108 
Lewica 52 10 31 4 3 176 

Centrum 51 17 26 4 3 317 

Prawica 57 13 21 4 4 282 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 13 32 16 11 239 
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Tabela 5 

Stosunek do Michała Listkiewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 26 20 21 26 7 1013 
Mężczyźni 31 24 26 15 4 478 Płeć 
Kobiety 21 16 16 37 9 535 
18-24 lata 17 22 16 40 5 124 
25-34 28 23 19 27 3 199 
35-44 33 21 25 17 4 164 
45-54 30 23 18 21 8 160 
55-64 28 22 22 20 8 189 

Wiek 

65 lat i więcej 17 10 22 38 13 177 
Wieś 22 16 25 30 8 395 
Miasto do 20 tys. 22 26 15 33 3 156 
20-100 tys. 24 20 22 30 5 192 
101-500 tys. 34 26 14 18 8 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 18 22 13 11 108 
Podstawowe 14 15 15 44 13 197 
Zasadnicze zawodowe 20 22 25 26 7 264 
Średnie 30 19 21 25 5 362 

Wykształcenie 

Wyższe 38 26 20 12 5 190 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 40 27 20 8 5 104 
Średni personel, technicy 39 18 20 17 6 51 
Pracownicy adm.-biurowi 40 18 19 14 9 62 
Pracownicy usług 19 31 18 30 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 27 24 23 26 1 128 
Robotnicy niewykwalifik. 26 19 21 29 4 32 
Rolnicy 27 19 15 29 9 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 23 16 13 3 30 
Renciści 18 10 29 35 8 69 
Emeryci 20 15 21 33 12 234 
Uczniowie i studenci 19 28 19 28 7 64 
Bezrobotni 13 13 30 38 7 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 23 15 34 6 53 
inst. państw., publicznej 35 21 23 15 7 155 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 33 32 15 18 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 25 21 22 3 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 17 17 31 10 67 
Do 500 zł 26 21 23 28 1 46 
501-750 22 12 23 39 4 44 
751-1000 20 23 31 23 3 31 
1001-1500 49 33 15 3  30 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 31 32 14 18 5 46 
Złe 26 15 18 33 9 142 
Średnie 24 21 21 26 9 457 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 28 21 22 25 4 414 
Kilka razy w tygodniu 26 11 10 38 15 65 
Raz w tygodniu 25 20 22 27 7 472 
1-2 razy w miesiącu 22 21 20 30 6 163 
Kilka razy w roku 30 25 21 19 6 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 15 23 29 5 108 
Lewica 31 20 29 18 1 176 

Centrum 31 22 21 20 6 317 

Prawica 32 17 24 20 7 282 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 8 21 11 48 12 239 
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Tabela 6 

Stosunek do Franciszka Smudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 16 60 6 5 1013 
Mężczyźni 16 18 62 1 3 478 Płeć 
Kobiety 11 15 58 9 6 535 
18-24 lata 14 14 65 6 1 124 
25-34 13 19 63 4 1 199 
35-44 16 21 57 3 2 164 
45-54 14 21 57 2 6 160 
55-64 16 16 60 2 6 189 

Wiek 

65 lat i więcej 7 8 57 16 12 177 
Wieś 12 15 61 8 5 395 
Miasto do 20 tys. 10 18 59 8 5 156 
20-100 tys. 12 13 67 3 4 192 
101-500 tys. 18 22 53 4 4 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 18 55 1 7 108 
Podstawowe 11 11 53 16 9 197 
Zasadnicze zawodowe 12 19 60 3 6 264 
Średnie 13 15 64 5 3 362 

Wykształcenie 

Wyższe 17 22 57 1 3 190 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 19 24 54 1 2 104 
Średni personel, technicy 13 7 78 1  51 
Pracownicy adm.-biurowi 21 11 66  2 62 
Pracownicy usług 12 22 59 5 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 20 24 54 2  128 
Robotnicy niewykwalifik. 10 10 69 11  32 
Rolnicy 6 17 65 2 10 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 3 34 58 2 3 30 
Renciści 12 10 63 6 11 69 
Emeryci 8 12 58 12 10 234 
Uczniowie i studenci 13 10 68 7 2 64 
Bezrobotni 16 16 56 8 5 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 19 22 49 5 5 53 
inst. państw., publicznej 20 16 61 1 3 155 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 25 15 54 6  86 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 25 61 2 0 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 19 68 1 9 67 
Do 500 zł 15 22 53 7 2 46 
501-750 13 7 70 6 4 44 
751-1000 16 12 65  7 31 
1001-1500 16 17 65  3 30 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 15 21 58 3 3 46 
Złe 18 17 46 9 9 142 
Średnie 11 15 62 5 6 457 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 14 18 62 5 2 414 
Kilka razy w tygodniu 12 12 60 9 6 65 
Raz w tygodniu 12 14 63 6 5 472 
1-2 razy w miesiącu 16 21 51 8 4 163 
Kilka razy w roku 14 19 62 2 3 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 17 55 6 5 108 
Lewica 17 15 61 5 2 176 

Centrum 14 17 64 3 2 317 

Prawica 15 13 64 4 4 282 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 20 48 12 11 239 
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Tabela 7 

Stosunek do Jana Tomaszewskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 18 34 12 5 1013 
Mężczyźni 38 19 36 4 3 478 Płeć 
Kobiety 24 17 33 19 7 535 
18-24 lata 26 21 24 26 2 124 
25-34 31 24 23 18 4 199 
35-44 35 21 35 6 2 164 
45-54 29 16 43 5 7 160 
55-64 36 12 43 3 6 189 

Wiek 

65 lat i więcej 26 13 36 16 8 177 
Wieś 22 18 40 14 6 395 
Miasto do 20 tys. 28 23 31 13 4 156 
20-100 tys. 30 14 39 13 4 192 
101-500 tys. 41 21 25 9 3 162 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 53 13 21 5 9 108 
Podstawowe 18 15 39 20 9 197 
Zasadnicze zawodowe 25 15 42 11 7 264 
Średnie 35 18 33 11 3 362 

Wykształcenie 

Wyższe 45 24 22 7 3 190 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 47 24 19 6 5 104 
Średni personel, technicy 25 35 32 4 4 51 
Pracownicy adm.-biurowi 43 18 28 8 3 62 
Pracownicy usług 23 23 27 25 2 65 
Robotnicy wykwalifikowani 37 18 34 9 2 128 
Robotnicy niewykwalifik. 22 14 47 11 6 32 
Rolnicy 23 17 44 9 6 65 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 22 28 5  30 
Renciści 20 10 54 13 4 69 
Emeryci 29 12 38 11 9 234 
Uczniowie i studenci 26 21 26 26 2 64 
Bezrobotni 21 15 37 18 9 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 19 32 15 6 53 
inst. państw., publicznej 31 23 35 6 6 155 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 38 27 20 14 1 86 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 18 28 12 2 215 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 17 43 9 6 67 
Do 500 zł 18 16 45 19 1 46 
501-750 9 37 28 22 4 44 
751-1000 40 15 35 7 3 31 
1001-1500 30 32 34  4 30 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 59 16 12 9 5 46 
Złe 21 14 42 12 11 142 
Średnie 26 18 39 11 6 457 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 19 26 13 2 414 
Kilka razy w tygodniu 18 10 53 16 2 65 
Raz w tygodniu 29 18 37 11 6 472 
1-2 razy w miesiącu 22 19 39 15 4 163 
Kilka razy w roku 39 21 25 8 6 205 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 14 22 17 4 108 
Lewica 51 15 24 9 1 176 

Centrum 33 20 33 10 4 317 

Prawica 31 18 42 7 2 282 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 13 17 34 22 14 239 

 
 
 


